

## ABSTRAKT V ČESKÉM JAZYCE

Diplomová práce „Kyberšikana ve společnosti“ pojednává o tomto fenoménu a zmínila jsem i jí příbuzné jevy jako je pronásledování, lákání, videonahrávky, kde agresori týrají oběť. Snažím se veřejnost seznámit s tímto aktuálním fenoménem dneška. Zabývám se jejími typy, kdo v tomto druhu šikany útočí a kdo se stává obětí. Dále popisuji rozdělení kyberagresorů, jaké jsou dopady na oběti kyberšikany a jak lze obětem pomoci. V praktické části analyzuji případovou studii dívky, se kterou jsem se setkala v praxi a která se stala obětí kyberšikany, dále provádím deskripci pachatele této dívky, snažím se zmapovat prostřednictvím odborníka pátrání a následné dopadení kyberagresora Policií ČR. Dále mapuji konkrétní vývoj kyberšikany u druhého případu a kroky, které učinila škola dívky, pro dopadení kyberagresorů a následné jejich potrestání.

Z analýzy případové studie jsem se dozvěděla, že byla šikanována a posléze kyberšikanována dívka Hana ( 14 ), žákyně jedné pražské ZŠ. Dívka byla ve škole nová, protože odešla z původní školy, na které se jí nelíbilo a měla v ní špatný prospěch. Dívka pocházela z nepříznivého rodinného prostředí, ve kterém žila s její matkou, otčímem a mladší sestrou. Hana byla ve škole šikanována chlapcem Radimem, který navštěvoval stejnou ZŠ akorát chodil do třídy o rok výš než Hana. Hanu si ve škole pro šikanování vyhlédl protože, byla dívka nová a dokázala mu říct vlastní názor a taky si spolu povyměnili pár slovních urážek, a to se mu nejspíš moc nelíbilo. Radim pochází z bohaté rodiny, kde nemá žádné postavení a jeho rodiče se mu moc nevěnují. Často ve škole na sebe upozorňuje prostřednictvím svého problémového chování, kde ubližuje ostatním žákům. Na Radimovo chování si přišla stěžovat i Hanina matka, protože se dozvěděla o šikanování své dcery, protože jí to Hana řekla. Matka si šla stěžovat přímo k řediteli školy. Ředitel ZŠ Radimovi zakázal chodit o přestávkách do jiných tříd. Na to Radim reagoval tak, že začal Hanu kyberšikanovat přes sociální síť prostřednictvím jiné dívky, která Haně psala výhružné zprávy přes Facebook. Z mapování dopadení kyberagresora Policií ČR, oddělením informační kriminality jsem se dozvěděla, že existuje postup při kterém Policie ČR pracuje při dopadení kyberagresora a že se kyberšikanou zabývají. Dokážou vypátrat anonymního kyberpachatele a následně ho patřičně potrestat. Dále z mapování vývoje

kyberšikany u druhého případu vyplynulo, že i samotná škola je schopná kyberšikanu vyřešit a následně pachatelům uložit trest.